

ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА

ГАЗЕТА МОСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И МОССОВЕТА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

21 МАРТА 1949 Г.
ПОНЕДЕЛЬНИК
№ 67 (7659)
ЦЕНА 20 КОП.

Советско-Корейское коммюнике о пребывании в Москве Корейской Правительственной Делегации

С 3 по 20 марта в Москве находилась Правительственная Делегация Корейской Народно-Демократической Республики во главе с Председателем Кабинета Министров г. Ким Ир Сеном и в составе — Заместителя Председателя Кабинета Министров и Министра Иностранных Дел г. Пак Хен Ена, Заместителя Председателя Кабинета Министров г. Хон Мен Хи, Председателя Государственной Плановой Комиссии г. Тен Дюн Тхака, Министра Торговли г. Тян Си У, Министра Просвещения г. Пак Нам Уна, Министра Связи г. Ким Джун Дио.

Во время пребывания Корейской Делегации в Москве имели место переговоры и совещания с Делегацией, которые велись Председателем Совета Министров СССР И. В. Сталиным, Заместителями Председателя Совета Министров СССР В. М. Молотовым и А. И. Микояном, Министром Иностранных Дел А. Я. Вышинским, Министром Внешней Торговли М. А. Меньшиковым.

В переговорах принимали также участие Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Корее Т. Ф. Штыков и Чрезвычайный и Полномочный Посол Корейской Народно-Демократической Республики в СССР г. Дю Ен Ха.

СОГЛАШЕНИЕ об экономическом и культурном сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Корейской Народно-Демократической Республикой

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Президиум Верховного Народного Собрания Корейской Народно-Демократической Республики, стремясь к дальнейшему развитию и укреплению экономических и культурных отношений между Союзом ССР и Корейской Народно-Демократической Республикой,

уверенные в том, что укрепление и развитие этих связей отвечает жизненным интересам народов обеих стран и будет наилучшим образом содействовать их экономическому и культурному развитию, решили с этой целью заключить настояще Соглашение и назначили своими Уполномоченными:

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик — Министра Иностранных Дел Союза ССР Вышинского Андрея Януаревича;

Президиум Верховного Народного Собрания Корейской Народно-Демократической Республики — Председателя Кабинета Министров Корейской Народно-Демократической Республики Ким Ир Сена,

которые после обмена своими полномочиями, найденными в должной форме и в надлежащем порядке, согласились о нижеследующем:

Статья 1.

Договаривающиеся Стороны будут всемерно развивать и укреплять установленные отношения между ними в области культуры, науки и искусства.

В соответствии с этим Правительства Договаривающихся Сторон будут вступать в переговоры с целью заключения соответствующих соглашений. При этом оба Правительства будут руководствоваться их стремлением к дальнейшему укреплению этих отношений.

Статья 3.

Договаривающиеся Стороны будут всемерно развивать и укреплять установленные отношения между ними в области культуры, науки и искусства.

В соответствии с этим Правительства Договаривающихся Сторон будут вступать в переговоры с целью заключения соответствующих соглашений. При этом оба Правительства будут руководствоваться их стремлением к дальнейшему укреплению этих отношений.

Статья 4.

Договаривающиеся Стороны будут содействовать обмену между обеими странами опытом в области промышленности и сельскохозяйственного производства путем посылки специалистов, оказания технической помощи, организации выставок, обмена образцами семян и растений, а также иными способами.

Статья 5.

Настоящее Соглашение заключается сроком на десять лет. Соглашение будет ратифицировано в возможно короткий срок и вступит в силу в день обмена ратификационными грамотами, который будет иметь место в гор. Пхеньяне.

Если ни одна из Договаривающихся Сторон не сделает за 12 месяцев до истечения указанного десятилетнего срока письменного заявления о своем желании отказаться от Соглашения, последнее будет оставаться в силе вперед до истечения одного года, считая с того дня, когда Соглашение будет денонсировано той или другой из Договаривающихся Сторон.

В удостоверение чего Уполномоченные обеих Договаривающихся Сторон подписали настоящее Соглашение и приложили к нему свою печать.

Совершено в Москве 17 марта 1949 года в двух экземплярах, каждый на русском и корейском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

По уполномочию Президиума Верховного Народного Собрания Корейской Народно-Демократической Республики

Ким Ир Сен.

А. Вышинский.



На снимке: Заместитель Председателя Совета Министров Ким Ир Сен (у микрофона), Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский и сопровождающие их лица на Ленинградском вокзале.

Фото В. Ковригина (Фотохроника ТАСС).

В Н О М Е Р Е:

. Советско-Корейское коммюнике о пребывании в Москве Корейской Правительственной Делегации (1 стр.).
Соглашение об экономическом и культурном сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Корейской Народно-Демократической Республикой (1 стр.).
Отъезд из Москвы Корейской Правительственной Делегации (1 стр.).

Речь Председателя Кабинета Министров Корейской Народно-Демократической Республики г. Ким Ир Сена (1 стр.).
Сегодня в столице (2 стр.).
И. Пудалов. — Почин каменщика (2 стр.).
А. Санин. — Передовой совхоз (2 стр.).
Л. Мусатов. — Хлеб возвращен в пекарню (2 стр.).

Головченко и Жукова выиграли приз имени С. М. Кирова (3 стр.).
В. Шевцов. — 60-летие В. О. Топоркова (3 стр.).
За высокую идейность искусства эстрады. На собраниях партийной организации Мосгосэстрады (3 стр.).
Уничтожить тлетворные влияния в музыкальном образовании (3 стр.).
Телеграммы из-за границы (3 стр.).

Отъезд из Москвы Корейской Правительственной Делегации

20 марта из Москвы в Ленинград и затем на родину выехала Правительственная Делегация Корейской Народно-Демократической Республики в составе Председателя Кабинета Министров г. Ким Ир Сена, Заместителя Председателя Кабинета Министров и Министра Иностранных Дел г. Пак Хен Ена, Заместителя Председателя Кабинета Министров г. Хон Мен Хи, Председателя Госплана г. Тен Дюн Тхака, Министра Торговли г. Тян Си У, Министра Просвещения г. Пак Нам Уна, Министра Связи г. Ким Джун Дио.

На Ленинградском вокзале отезжающих провожали Заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян, Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, Министр Внешней Торговли М. А. Меньшиков, генерал-лейтенант Н. В. Славин, Заместитель Председателя Московского Совета П. В. Абрамов, Командант г. Москвы генерал-лейтенант К. Р. Синилов, а о. Заведующего 1-м Дальневосточным Отделом МИД СССР Н. Т. Федоренко, заместитель заведующего Протокольным Отделом МИД СССР П. А. Бушуев.

Отъезжающих также провожали члены Корейского посольства во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом г. Дю Ен Ха и главы посольств и миссий, аккредитованные в Москве.

Одновременно из Москвы выехал Посол СССР в Корее Т. Ф. Штыков. При проводах был выстроен почетный караул и были исполнены государственные гимны Корейской Народно-Демократической Республики и СССР.

Вокзал был украслен корейскими и советскими флагами.

По советско-корейской границе делегацию сопровождал Заведующий Протокольным Отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков.

(ТАСС).

Речь Председателя Кабинета Министров Корейской Народно-Демократической Республики г. Ким Ир Сена

При отъезде из Москвы Председатель Кабинета Министров Корейской Народно-Демократической Республики г. Ким Ир Сен выступил на вокзале перед микрофоном со следующей речью:

«Сегодня Правительственная Делегация Корейской Народно-Демократической Республики покидает прекрасную столицу Советского Союза — Москву.

Все наши переговоры, которые мы вели за время пребывания в Москве, проходили в обстановке сердечной дружбы и полного взаимоуемования. В результате подписано Соглашение об экономическом и культурном сотрудничестве.

Благодаря великолепию Советского Правительства и особенно Генералиссимуса Сталина, мы получили гаюю помощь от Советского Союза, которая полностью обеспечит дальнейшее быстрое развитие нашего народного хозяйства.

Установление тесного экономического сотрудничества с Великим Советским Союзом будет содействовать еще большему повышению материального благосостояния Корейского народа и послужит делу укрепления мира и безопасности на Дальнем Востоке.

Нашим пребыванием в Москве мы воспользовались также для того, чтобы поближе ознакомиться с жизнью Великого Советского Народа. Мы

Первые метры тоннеля

на новой станции метро «Белорусская»

Возле станции метро «Белорусская» развернулась строительство новой станции подземной дороги столицы — Большого кольца. Здесь обустроено ствол шахты с подъемником, построена эстакада. Подача материалов и выгрузка породы механизируется. В ближайшие дни будетпущен в эксплоатацию механизм, предназначенный для погрузки породы в автомашину из вагонеток.

Сейчас метростроевцы приступили к подземным работам. Близ ствола шахты внизу строится рудничный двор. Начата проходка тоннеля. Здесь заняты бригады т. Тимошина, Ильинова и Баранова. К сегодняшнему утру сооружены первые десять метров тоннеля. Во время строительных работ этот тоннель будет использоваться для транспортных целей. После пуска станции «Белорусская» в эксплоатацию он станет вентиляционным. В конце марта проходники выйдут на трассу новой станции метро.

СОВЕЩАНИЕ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА АВТОЗАВОДЦЕВ

Коллектив автозавода имени Сталина в минувшем году проделал огромную работу. Полностью освоены все типы машин, запроектированы новые послевоенные пятилетние планы. Ни на один день не прекращала электрификацию Нароформинского района, для чего дополнительно построено пять теплоэлектростанций. Электрическую энергию получает еще 37 колхозов. В текущем году решено во всех машиностроительных грузовиков «ЗИС-150». В счет московских миллиардов внесено за год 47,4 миллиарда рублей сверхплановых накоплений.

Большие задачи стоят перед заводом в текущем году. К 32-й годовщине Великого Октября коллектив сблизился достигнуть уровня промышленного производства, запроектированного на 1950 год. В числе 103 передовых московских предприятий коллектива завода дал слово на 9 дней ускорить обработку оборотных средств и вывезти для нужд народного хозяйства 30 миллионов рублей. Автозаводцы выступили инициаторами всесоюзного соревнования за достойную встречу X съезда профсоюзов. Свой обязательства строители советских автомобилей выполняют с честью.

Сегодня партийно-хозяйственный актив столичного автогиганта обсуждает доклад директора завода тов. И. А. Лихачева об итогах 1948 года и задачах текущего года.

КОНФЕРЕНЦИЯ СТУДЕНТОВ-БИОЛОГОВ

В МГУ сегодня открывается научная конференция студентов биологических факультетов Московского и Ленинградского университетов.

После вступительного слова декана биологического факультета МГУ, профессора И. И. Презента начнутся доклады студентов и аспирантов. В повестке дня — 24 доклада на актуальные биологические темы. Конференция продлится до 25 марта.

Приборы для проверки точного инструмента

Инструменты для нарезания зубчатых колес (долблеки) занимают видное место в производственной программе Московского инструментального завода. Эти инструменты, кроме большой стойкости, должны отличаться еще и высокой точностью. Для проверки инструментов в отделе технического контроля цеха зубозаготовочных инструментов существует только один прибор. Это создало задержки при проверке качества инструментов, лишало рабочих возможности проверять точность своих изделий еще до сдачи их в ОТК. В процессе самой работы. У прибора часто создавались очереди, что приводило к простоте станков.

Теперь всем этим неудобствам положен конец. Сегодня закончен монтаж последнего из четырех новых приборов, предназначенных для проверки долблеков. Он отличается высокой точностью. С его помощью можно делать одновременные

замеры изделий как по радиусу, так и по окружности.

Снабженный тремя индикаторами прибор позволяет водить точность измерения до трех микронов.

Значительно улучшенный, по сравнению с первой моделью, он может быть использован на проверке таких точных инструментов, как шевера.

Сборка прибора была поручена одному из лучших слесарей-инструментальщиков Н. Санкову. В специальном приказе директор завода обставил ему благодарность и премировал ценным подарком.

Работники отдела технического контроля цеха зубозаготовочных инструментов преодолели три новых прибора в распоряжение рабочих, изготовляющих долблеки. Это создает все условия для предварительного измерения инструментов в процессе их изготовления и ускоряет процесс изготовления долблеков.

ПРЕДЛОЖЕНИЕ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ-ТЕКСТИЛЬЩИКОВ

Инженеры комбината Трехгорной мануфактуры имени Дзержинского С. В. Шмелев и Л. С. Шуб изменили технологический процесс подготовки и обработки фланелы. Предложенный ими метод проверки при выработке больших партий гтканей. Он дает возможность быстрее изготавливать более доброкачественную фланелу и экономить химикаты, применявшиеся прежде для обработки материала. Под-

считано, что только по одному комбинату имени Дзержинского это позволит сберечь почты миллиона рублей в год. Фланель, изготовленная по способу гт. Шмелева и Шуб, теплее, имеет лучший начес.

Сегодня на комбинате впервые проверяется предложенное рационализаторами способ подготовки и обработки фланели, пред назначенной под светлое крашение.

Сегодня в столице

30-летие заводской комсомольской организации

В марте 1919 года, ровно тридцать лет назад, на московском кожевенном заводе, ныне носящем имя Л. М. Кагановича, была организована комсомольская ячейка.

За тридцать лет в заводской комсомольской организации выросло немало крупных партийных, советских и хозяйственных работников.

Одним из первых организаторов и руководителей комсомольской организации на заводе были И. А. Парфенов, ныне секретарь МГК ВКП(б), и А. Н. Сухов — министр социального обеспечения РСФСР. В рядах комсомольской организации завода состоял тов. М. Кузнецов — ныне дважды Герой Советского Союза.

Комсомолцы, молодежь и весь коллектив завода встретили юбилей значительными производственными успехами. Десять месяцев подряд завод держит переходящее Красное Знамя Совета Министров ССР. В цехах широко развернуто соревнование за досрочное выполнение послесовенного стalinской пятилетки, за выпуск продукции отличного качества.

Сегодня коллектив предприятия завершает квартальную программу по выпуску валовой продукции.

В БЮДЖЕТ ГОСУДАРСТВА

ВЗНОСЫ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

Активно борются за ускорение обновления оборотных средств рационализаторы и изобретатели завода «Брач». Всю свою творческую инициативу они сосредоточили сейчас на сокращении производственного цикла, на механизации трудоемких работ, на экономии средств, сырья и рабочей силы.

Комплексная бригада рационализаторов инженеров тов. Шибанова построила установку, которая сразу превращает комки сырой глины в глиняную эмульсию. Отпадла надобность сушить и размалывать глину, а это экономит за год 95 тысяч рублей.

Токарь тов. Ефимов предложил шаблон для одновременного промера трех размеров поршина, не снимая детали со станка. Простое предложение из 15 процентов повышает производительность труда.

При какке напильников часто получалась деформация и многое детали приходилось выбрасывать в брак. С помощью прижимов, предложенных термистом тов. Зоркиным, этот брак ликвидирован.

Сейчас на заводе проходит двухнедельный сбор рабочих предложений. Сегодня поступило в новые рационализаторские предложения.

В СЧЕТ АПРЕЛЯ

МАШИНЫ ДЛЯ КОНДИТЕРСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Сегодня в Симферополь и Львов отправлена партия оборудования для кондитерских фабрик. На новых машинах — марка московской фабрики «Моссельпром».

В нынешнем году машиностроительный отделение этого предприятия значительно увеличивает выпуск продукции. Налажено массовое изготовление прокатных и резальных машин для проката.

Предприятие приступило также к массовому изготовлению режущих цепей для карамелей. Кроме того, фабрика продолжает выпускать большое количество карамельных ролевых и тянутых машин, коловоротных насосов.

Коллектив машиностроительного отделения фабрики, которым руководит тов. Аксенов, сейчас работает в счет априля. Первые стахановцы токарь А. Марин, гравер Г. Афанасьев, бригадир В. Дубинин и другие втрите перевыполняют нормы.

ФУТБОЛЬНЫЕ АБОНЕМЕНТЫ

На стадионе «Динамо» сегодня начались продажи абонементов на футбольные матчи первенства ССР и «Кубка СССР».

Абонементы продаются на северную и восточную трибуны. Их можно приобрести на весь сезон или же на отдельные серии (по десяти игр).

21 марта

ПУБЛИКУЕМОЕ сегодня Соглашение об экономическом и культурном сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Корейской Народно-Демократической Республикой является важным этапом в развитии советско-корейских отношений. Это соглашение в другие соглашения, подписанные во время пребывания Корейской Правительственной Делегации в Москве, отмечает «Правда», отвечают жизненным интересам народов обеих стран и открывают широкие перспективы дальнейшего экономического и культурного сотрудничества между Советским Союзом и Корейской Народно-Демократической Республикой.

С КАЖДЫМ днем все большее число южных районов начинает полевые работы. На юге Украины и Казахстана, в Молдавии и на Кубани, в Узбекской, Таджикской и Туркменской ССР в поле вышли тракторные бригады. Начались полевые работы в предгорных районах Кавказа — Суровомском, Минераловодском и других. После первых, вызванного походом, включились в весенний сев крупные зерновые районы Кубани. В Белореченском районе вспахано около 37 тысяч гектаров и посено яровых культур свыше 1 тысячи гектаров. В Измайловской, Олешской, Херсонской областях Украины полевые работы ведут многие колхозы, в частности в Ивано-Франковской области вспахано под яровые более 40 тысяч гектаров («Правда»).

Сегодня утром на Украине сохранилась теплая погода с туманами и морозными дождями. В центральных и северо-западных районах европейской территории ССР шел сильный снег. В восточных районах европейской территории ССР преобладала малооблачная погода со слабыми морозами.

Температура воздуха сегодня в 9 часов утра была: в Мурманске 16, Казани 9, Куйбышеве и Горьком 8, Нарьян-Маре 7, Стalingраде и Астрахани 4, Ленинграде и Минске 3, Смоленске 2, Риге 1 гр. мороза, Орле 0, Киеве 1 гр. тепла, Ростове и Днепропетровске 2, Ялте 10, Сочи 14 гр. тепла.

Минимальная температура в Москве сегодня ночью и в 12 часов дня была 5 гр. мороза.

Завтра в Москве, по сведениям Центрального института прогнозов, ожидается облачная погода с прояснениями, днем без существенных осадков.

Температура ночью 6—8, днем 1—3 гр. мороза.



ЦЕННЫЙ ПРИБОР

Ростокинский мотороремонтный завод Министерства сельского хозяйства ССР первым в стране освоил производство приборов, предназначенные для проверки расхода горючего тракторными двигателями. С помощью такого прибора, который устанавливается на тракторе, можно в полевых условиях систематически проверять расход горючего и своевременно принимать меры к предотвращению пережога.

Над основением этого небольшого, но сложного прибора, состоящего более чем из 100 деталей, много потрудились инженеры завода тт. Маркин и Дворов, слесари-сборщики тт. Неделин, Лопатин и Колобков.

Сегодня завод закончил складку тракторных приборов — 200 штук. Они предназначены для МТС Московской области. Представители района МТС уже прибыли сегодня на завод.

На СНИМКЕ: слесари А. Неделин, А. Колобков и Ф. Лопатин за сборкой приборов.

Фото В. Борисова.

Тридцать новинок

ИЗДЕЛИЯ ПРОМЫСЛОВОЙ КООПЕРАЦИИ

Промысловая кооперация Москвы обновляет свой ассортимент. После произведенного просмотра продукции всех артелей, в результате которого было снято с производства около семисот изделий, предприятия промышленной кооперации взяли на себя обязательство дать не менее пятисот новинок.

По утвержденным специальной комиссией образцам, уже осваивается выпуск более полутораста новинок. Сегодня комиссия разрешила выпуск тридцати новых изделий. В их числе — предметы домашнего обихода, китайские изделия, химические товары, игрушки.

Хорошую оценку получили образцы трикотажной артели «Парижская Коммуна». Мастера этого предприятия решили перенять опыт чакловских кустарей, известных своими платками из пуховой щетки. Оренбургский платок, изготовленный этикетами кустарями, настолько тонок и легок, что свободно проходит сквозь обычное кольцо.

Для пробы артель «Парижская Коммуна» изготовила ажурные шарфы из козьего пуха. Длина шарфа — 150 сантиметров, ширина — 30 сантиметров. Весит такой шарф около 75 граммов.

Большим спросом пользуются у московской скательки из кленки. Выпуск их осваивает «Московское галантерейное общество».

Это же предприятие приступает к производству макетов непромокаемых плащ-артелей «Москомкраска» разрешено изготовлять в мелкой расцветке для различной продажи спиртовой и шелчанной лаки для полировки мебели.

СТУДЕНТЫ-СПОРТСМЕНЫ

Собрание физкультурного актива созывается сегодня в Московском ордене Ленина энергетическом институте имени В. М. Молотова.

В этом высшем учебном заведении хорошо поставлено физическое воспитание. Спортивный клуб института один из лучших в столице. Он насчитывает 18 секций, в них занимается около 3.200 человек. 2.000 студентов имеют знаки ГТО 1-й ступени и около трехсот — 2-й ступени. В числе учащихся — 650 спортсменов-разрядников.

На собрании физкультурного актива выступит с докладом заместитель председателя Комитета по спорту и физической культуре и спорта при Совете Министров ССР Н. Н. Романов.

ПОГОДА

Сегодня утром на Украине сохранилась теплая погода с туманами и морозными дождями. В центральных и северо-западных районах европейской территории ССР шел сильный снег. В восточных районах европейской территории ССР преобладала малооблачная погода со слабыми морозами.

Температура воздуха сегодня в 9 часов утра была: в Мурманске 16, Казани 9, Куйбышеве и Горьком 8, Нарьян-Маре 7, Стalingраде и Астрахани 4, Ленинграде и Минске 3, Смоленске 2, Риге 1 гр. мороза, Орле 0, Киеве 1 гр. тепла, Ростове и Днепропетровске 2, Ялте 10, Сочи 14 гр. тепла.

Минимальная температура в Москве сегодня ночью и в 12 часов дня была 5 гр. мороза.

Завтра в Москве, по сведениям Центрального института прогнозов, ожидается облачная погода с прояснениями, днем без существенных осадков.

Температура ночью 6—8, днем 1—3 гр. мороза.

НОВЫЕ СОРТА ПЛОДОВЫХ РАСТЕНИЙ

Мичуринцы, смело преобразуя природу, выводят новые высококультурные и морозостойчивые сорта плодовых деревьев и ягодников.

Сегодня в Министерстве сельского хозяйства РСФСР впервые в этом году собралась Государственная комиссия по сортовыделению плодово-ягодных культур и винограда. В работе комиссии принимают участие выдающиеся садоводы, научные работники, опытники, сотрудники научно-исследовательских станций.

Над основением этого небольшого, но сложного прибора, состоящего более чем из 100 деталей, много потрудились инженеры завода тт. Маркин и Дворов, слесари-сборщики тт. Неделин, Лопатин и Колобков.

Сегодня завод закончил складку тракторных приборов — 200 штук. Они предназначены для МТС Московской области. Представители района МТС уже прибыли сегодня на завод.

На СНИМКЕ: слесари А. Неделин, А. Колобков и Ф. Лопатин за сборкой приборов.

Фото В. Борисова.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ ВИНОДЕЛОВ

В 12 часов дня открылось Всесоюзное совещание работников винодельческой промышленности. Обсуждаются вопросы дальнейшего увеличения производства виноградных вин (прежде всего — шампанских и коньяков), улучшения качества, расширения площади виноградников и пропаганды их на севере.

В совещании принимают участие виноделы, виноградари-мичуринцы, учёные, хозяйственники. Совещание проходит в подмосковном доме отдыха Министерства пищевой промышленности ССР. Оно продлится пять дней.

На СНИМКЕ: И. Ольшанов. Фото В. Борисова.

В ВЕЧЕРНИЕ ЧАСЫ

★ «РАБОТА ТЕАТРОВ над советским репертуаром» — так называется цикл вечеров в Центральном доме работников искусств, который открывается сегодня торжественным открытием театра имени Массилы. Что выстроил он за эти годы?

Совещание продолжалось до поздней ночи. Всю ночь на сцене в Малых и Большых Кочках, Большой Серпуховской, Большой Калужской улицах, на Дровянной площади, в Шмидтовском проезде...

Прамо со стройки, что на Можайском проспекте, открылся Николай Ольшанов осенью 1941 года на дальние подступы к столице. Уже в эту осенью 1941 года на дальние подступы к столице. Уже в эту осенью 1941 года на дальние подступы к столице. Уже в эту осенью 1941 года на дальние подступы к столице.

Прамо со стройки, что на Можайском проспекте, открылся Николай Ольшанов осенью 1941 года на дальние подступы к столице. Уже в эту осенью 1941 года на дальние подступы к столице.

На СНИМКЕ: И. Ольшанов. Фото В. Борисова.

УСКОРЕНИЕ ОБОРОТА ВАГОНОВ — ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА

Г. Кадагидзе, заместитель начальника Центрального округа железных дорог

ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ ВИНОДЕЛОВ — ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА

Сегодня утром на Украине сохранилась теплая погода с туманами и морозными дождями. В центральных и северо-западных районах европейской территории ССР шел сильный снег. В восточных районах европейской территории ССР преобладала малооблачная погода со слабыми морозами.

Температура воздуха сегодня в 9 часов утра была: в Мурманске 16, Казани 9, Куйбышеве и Горьком 8, Нарьян-Маре 7, Стalingраде и Астрахани 4, Ленинграде и Минске 3, Смоленске 2, Риге 1 гр. мороза, Орле 0, Киеве 1 гр. тепла, Ростове и Днепропетровске 2, Ялте 10, Сочи 14 гр. тепла.

Минимальная температура в Москве сегодня ночью и в 12 часов дня была 5 гр. мороза.

Завтра в Москве, по сведениям Центрального института прогнозов, ожидается облачная погода с прояснениями, днем без существенных осадков.

Температура ночью 6—8, днем 1—3 гр. мороза.

ПОЧИН КАМЕНЩИКА

Имя Николая Ефимовича Ольшанова, каменщика из треста «Мосжилстрой», в последнее время часто упоминается на страницах советской прессы. О нем говорят на строительных площадках многих городов страны.

Было это месяцы назад, на площадке возле станции метро «Сокольники», где потоком сооружаются квартали новых жилых домов. Строители сошли с производственного совещания. Погружались они неплохо, несмотря на зимние условия, строили быстро и хорошо. Но речь шла о дальнейшем ускорении строительства, о досрочном выполнении заданий. Слово взял каменщик Николай Ольшанов. Он предложил так организовать соревнование среди строителей, чтобы каждый боролся за быстрейшую сдачу готовой жилойплощади.

Николай Ольшанов до последнего времени работал «двайкой» — с одной подсобной работницей. Предложил же на производственном совещании начать соревнование за быстрейшую сдачу готовой жилойплощади, каменщик попросил помочь ему создать звено — «плетерку». Уже больше месяца труде

ГОЛОВЧЕНКО И ЖУКОВА ВЫИГРАЛИ ПРИЗ ИМЕНИ С. М. КИРОВА

КИРОВ, 21. (По телефону. Наш корр.). В субботу на стадионе «Динамо» были подняты флаги традиционных конькобежных соревнований на приз имени С. М. Кирова.

В первый день у женщин лидировала ленинградка Л. Селихова. Она была второй в беге на 500 метров — 50 с. и первой в беге на 1.500 метров — 2 м. 47,6 с. На втором месте шла ленинградка Кудрявина, которая выиграла бег на 500 метров — 49,9 с., и третей — свердловчанка Жукова, занявшая два третьих места. Не повезло москвичке Холешниковой — беге на 500 метров она упала, а на дистанции 1.500 метров заняла второе место, проиграв Селиховой 0,2 с.

Второй день соревнований женщины начали с забега на 1.000 метров. Жукова шла в первой паре с чемпионкой Москвы Полиной и выиграла у москвички секунду, показав 1 м. 46,7 с. Во второй паре шли Селихова и Кудрявина. Селихова начала бег сильнее Жуковой и до конца удержала это преимущество, выиграв у свердловчанки 0,3 с.

Вопрос о первом месте решался в забеге на 3.000 метров, где встретились Жукова и Селихова. Жуковой надо было выиграть у ленинградки более 7 секунд. Она это блестяще выполнила. После третьего круга Жукова сделала рывок и далеко ушла от Селиховой. Результат Жуковой — 5 м. 40,2 с. — следует признать исключительно высоким, так как был сильный ветер.

Мастер спорта Р. Жукова впервые завоевала почетный приз.

Холешникова, Баллова и Бабайкина в соревнованиях второго дня не участвовали.

У мужчин борьба вновь развернулась между двумя сильнейшими скоростями страны — чемпионом ССР, СФСР и Москвы В. Прошинным и победителем матча чемпионов и абсолютным чемпионом ВЦСПС омичом Ю. Головченко. При впервые завоевал Ю. Головченко.

Лучшие результаты: 500 м. — Сергеев — 43,7 с., 1.500 м. — Головченко — 2 м. 28,2 с., 3.000 м. — Головченко — 5 м. 08 с., 5.000 ч. — Прошин — 8 м. 49 с.

Дневник искусства

★ В ТЕАТРЕ имени Вахтангова в спектакле «Сирано де Бержерак» роль Роксаны поручена новой исполнительнице — артистке А. Казанской. В Московском театре оперетты роль Туманского в оперете «Холоп» поручена А. Феона.

60-ЛЕТИЕ В. О. ТОПОРКОВА

Народный артист ССР Василий Осипович Топорков принадлежит к тому поколению русских актеров, чей замечательный талант особенно расцвел в годы советской власти. Топорков исполнилось 60 лет, из которых 40 он отдал служению родному искусству.

Секретарь горкома партии Берест в «Платоне Кречете», советский инженер-энтузиаст Морис в «Глубокой разведке», полковник Ремизов в «Днях и ночах», Чичиков в «Мертвых душах», Сэм Уэллер в «Пикником клубе», Оргон в «Графе», Дергачев в «Последней жертве», Аркаша в «Лесе»... Какая яркая галерея образов и характеров! И если говорить о Топоркове в любой из этих ролей, то прежде всего надо сказать о той правде жизни, которую несет актер со сцены. В его игре нет ничего, внешнего. Она вся наполнена большими человеческими чувствами. Сценические герои артиста живут на сцене: страдают, ненавидят, любят, шутят, смеются, и во всех этих чувствах есть что-то особое, индивидуальное — топорковское.

Но в галерее образов, созданных артистом, есть один, о котором хочется сказать особо. Это — Берест в «Платоне Кречете». А. Корнейчука. Большое, теплое чувство любви и уважения к коммунисту Бересту испытывает зритель, присущий спектаклю. Это настоящий большевик, для которого интересы родины, народные привилегии.

В. О. Топорков блестяще владеет искусством перевоплощения. Достаточно вспомнить лишь несколько ролей, сыгранных артистом в пьесах русской классической драматургии: Епихов, Павлин, Чичиков, Дергачев, Счастливцев. Ведь именно в этих ролях проявилось замечательное качество артиста — через комедийное, через мрачный, темный юмор илити к раскрытию душевных качеств героя.

Более 20 лет назад Топорков принял в семье мастеров Художественного театра. Именно здесь, в общении со Станиславским Немировичем-Данченко, Качаловым, Москвичем, Леонидовым, артист обрел подлинную радость творческого труда. Он стал достойным продолжателем дела своих выдающихся учителей.

В. Шевцов.

НА СНИМКЕ: народный артист ССР В. О. Топорков. Фото О. Игнатовича.

ЗА ВЫСОКУЮ ИДЕЙНОСТЬ ИСКУССТВА ЭСТРАДЫ

На днях состоялось открытое партийное собрание работников московской эстрады. С докладом выступил начальник Главного управления музыкальных учреждений Комитета по делам искусств тов. А. Анисимов.

Постановление ЦК ВКП(б) от 10 февраля прошлого года об опера В. Мурадели «Великая дружба», разгром группы безродных космополитов, очищают наше искусство, в том числе и эстраду, от чуждых, антипатриотических влияний.

Творческий путь советской эстрады определяется прежде всего ее героями, ее идеяными содержаниями. Художественное чтение, острое слово сатиры, пение и музыка, танец и спортивно-акробатическое искусство, разнообразно представленные оригинальные жанры — весь этот арсенал выразительных средств нашей эстрады направлен на то, чтобы в доступной форме влиять на мысли и чувства спектаторов, способствуя их коммунистическому воспитанию.

Особенно значительна в этом отношении творческая деятельность наших лучших членов — Першина, Антона Шварца, Журавлева, Сурена Карапяна и других, пропагандирующих с эстрады лучшее произведение советской литературы. Большое значение имеет и остรая сатира в форме политически злободневных фельетонов, интервью, конферансов. Такие исполнители, как Смирнов-Сокольский, Райкин, Афонин, Шуров и Рыкунин, Миронов и Дарский, Набатов и другие, бывают в своих выступлениях идеологов империализма, поджигателей войны, показывая, превосходство советской идеологии над буржуазной. Критикуются и выясняются также и капиталистические пережитки в сознании наших людей.

Большое место на эстраде занимают музыка и пение, хотя здесь больше, чем в других жанрах, скрывается влияние западно-европейской и американской буржуазной культуры. Говорят о танцевальном искусстве на эстраде, тов. Анисимов отмечает коллектив «Березка», творчество которого воспитывает патриотические чувства.

Бесспорные достижения советской эстрады, говорит тов. Анисимов, отнюдь, однако, не умаляют ее недостатков. Группа критиков-космополитов, подвигавшихся в области театра и музыки,оказала свое вредное влияние на советскую эстраду.

До сих пор на некоторой части авторов эстрадных произведений, равно как и у их исполнителей, существует мнение, что идеал эстрады — это западный мюзик-холл, что популярной танцевальной музыкой являются фокстроты, румбы, танго и другие образчики западно-европейской джазовой музыки. До сих пор встречаются на эстрадных подиумах и слепые подражания западно-европейским экспрессивным kostyomam и перемены русских фамилий на иностранные — Ренато, Розарито, Кастельо.

Влияние безродных космополитов особенно проявляется в самом репертуаре эстрадных исполнителей. Здесь мы видим подчас прямое осмысливание, оглушенение наших советских людей: например, в некоторых «репризах» артистов Громова и Милича.

Смесь пошлости с оглушением охватывает советских людей вилы и вредном фельетоне Ильи Финка

на съезде партийной организации МОСГОСЭСТРАДЫ

«Без дураков» и в писаниях некоего Бенцаля.

В плуну западно-европейских и американских влияний находятся и некоторые композиторы, пишущие для эстрады. Такие авторы, как Фасман, Вик. Крушевский, Сток, Покрас, Табачников, Рубинштейн, преобразуют интонационные исто-ки и температурные влияния западных фокстротов, блюзов.

Порою некоторые композиторы выдвигают теорию о том, что нужно выдвигать новые фокстроты, румбы и танго и прочие подобные вещи на темы русских народных и советских песен. Это ошибочная, вредная теория.

Духом буржуазных салонов множ-холлов отдают некоторые часть репертуара и сам стиль исполнения у таких певцов, как Тамара Цетелиани, Изабела Юрьева, Людмила Геоли. В основе их творчества нет красоты, народности.

Критики-космополиты, отвлекая внимание исполнителей от всего русского, народного, способствовали тому, что на эстраде сейчас почти

зыхознанием, и, в частности, среди преподавателей консерватории, в приятиях выступило больше 20 человек.

Выступления нарекались неприглядной картиной того, как беззастенчиво хоязничали в лучшей консерватории страны исполнители чуждых советскому народу космополитических взглядов. Эти псевдоученые калечили ум сердце будущих композиторов и музыкантов, воспитывая их в духе лайкского преклонения перед всем идущим с Запада, в духе пренебрежения к родному искусству.

Первую скринку в антипатриотическом ансамбле играл глашатай космополитизма в техническом музыкознании Л. Мазель. Печальную известность получила созданная им «теория» о «едином музикальном мышлении», стирающая всяющую границу передовой советской музыки и узловым, растленным искусством буржуазного Запада.

Особенно вредноснойоказалась деятельность буржуазных космополитов в центре воспитания молодых советских музыкантов — Московской консерватории. Их творческое влияние сказалось на всех факультетах высшего музыкального ученичества, он проповедывал теорию «мирного врастания» модернизма в советскую музыку.

В педагогической практике, исследовательских работах профессоров и студентов консерватории получили широкое распространение порочный антинаучный «историко-сравнительный метод» Веселовского. Этот метод исключает конкретный анализ условий возникновения изучаемых явлений, игнорирует национальную

почву, на которой развивается творчество того или иного композитора, приводит исследователя к схематизму, формализму.

Среди приверженцев этого метода была профессор Т. Ливанская, ссылающаяся в своих работах на изучение вибрации музикальных вибраций немецким краинским писателем И. Способином, свой «анализ» балетной музыки Чайковского сводился главным образом к утверждению о влиянии на него балетов Делбса. Работы большинства студентов стратасали «обективизмом», бестструктурным, регистраторским отношением к изучаемым явлениям, были далеки от боевой, партийной оценки. В них не было стремления осветить музыкальные явления с общих идеально-эстетических позиций.

Эстетским, формалистическим подложкой своему музыкальному творчеству, отсутствием живой связи с народным песенным искусством до них приводят произведения композиторов — студентов консерватории.

Весьма убедительно вскрылось это на состоявшемся недавно общекультурном собрании профессоров, педагогов и студентов. После доклада заместителя директора консерватории профессора Г. Орлова, освещавшего проявления антинародных буржуазных влияний в советском му-

Рост безработицы в Австрии

Вена, 21. (ТАСС). По сообщениям печати, число безработных в Нижней Австрии возросло до тридцати тысяч человек.

В различных районах Нижней Австрии состоялись собрания, на которых были созданы комитеты защиты интересов безработных. В резолюции, единогласно принятой на собрании в Гюнде, говорится, что причиной роста безработицы в Австрии является экономическая политика, проводимая австрийским правительством. В резолюции содержится требование обеспечить всем гражданам Австрии право на труд.

Безработные требуют расширения производства готовой продукции и заключения торговых договоров с теми странами, которые могут помочь выжить рынком сбыта для австрийских товаров.

Тerror в Парагвае

Нью-Йорк, 21. (ТАСС). Издавшийся в Мексике бюллетень Конфедерации трудящихся Латинской Америки «Нотисьро де ла Катла» сообщает, что правительство Парагвая усилило террор против прогрессивных деятелей. Тюремы Асунсьона, указывается в бюллетене, переполнены политическими заключенными, в том числе многочисленными рабочими лидерами, которых посыпают на прирудные работы под угозой смерти. В последних сообщениях из Асунсьона говорится о ряде убийств, совершенных в соответствии с «планом уничтожения профсоюзных лидеров и активных членов профсоюзов». В тюремах заключенных подвергают пыткам, им не предоставляет никакой медицинской помощи, заключенные голодают, вследствие чего 25 процентов заключенных страдают туберкулезом и другими болезнями. Судьба таких рабочих лидеров, как секретари Конфедерации трудящихся Парагвая Тимотео Охеда, председателя второго Национального рабочего конгресса Хосе Акоста, основателей Конференции трудящихся Латинской Америки Сиро Агуадо, Бернардо Лейва многих других, указывает.

РИМ, 21. (ТАСС). Газета «Унита», издаваемая в Мексике, сообщает, что правительство Парагвая использует террор против прогрессивных деятелей Тюремы Асунсьона, указывается в бюллетене, переполнены политическими заключенными, в том числе многочисленными рабочими лидерами, которых посыпают на прирудные работы под угозой смерти. В последних сообщениях из Асунсьона говорится о ряде убийств, совершенных в соответствии с «планом уничтожения профсоюзных лидеров и активных членов профсоюзов». В тюремах заключенных подвергают пыткам, им не предоставляет никакой медицинской помощи, заключенные голодают, вследствие чего 25 процентов заключенных страдают туберкулезом и другими болезнями. Судьба таких рабочих лидеров, как секретари Конфедерации трудящихся Парагвая Тимотео Охеда, председателя второго Национального рабочего конгресса Хосе Акоста, основателей Конференции трудящихся Латинской Америки Сиро Агуадо, Бернардо Лейва многих других, указывает.

ПАРИЖ, 21. (ТАСС). Издаваемая в Париже газета «Ла Гард» сообщает, что правительство Парагвая использует террор против прогрессивных деятелей. Тюремы Асунсьона, указывается в бюллетене, переполнены политическими заключенными, в том числе многочисленными рабочими лидерами, которых посыпают на прирудные работы под угозой смерти. В последних сообщениях из Асунсьона говорится о ряде убийств, совершенных в соответствии с «планом уничтожения профсоюзных лидеров и активных членов профсоюзов». В тюремах заключенных подвергают пыткам, им не предоставляет никакой медицинской помощи, заключенные голодают, вследствие чего 25 процентов заключенных страдают туберкулезом и другими болезнями. Судьба таких рабочих лидеров, как секретари Конфедерации трудящихся Парагвая Тимотео Охеда, председателя второго Национального рабочего конгресса Хосе Акоста, основателей Конференции трудящихся Латинской Америки Сиро Агуадо, Бернардо Лейва многих других, указывает.

ПАРИЖ, 21. (ТАСС). Газета «Ла Гард» сообщает, что правительство Парагвая использует террор против прогрессивных деятелей. Тюремы Асунсьона, указывается в бюллетене, переполнены политическими заключенными, в том числе многочисленными рабочими лидерами, которых посыпают на прирудные работы под угозой смерти. В последних сообщениях из Асунсьона говорится о ряде убийств, совершенных в соответствии с «планом уничтожения профсоюзных лидеров и активных членов профсоюзов». В тюремах заключенных подвергают пыткам, им не предоставляет никакой медицинской помощи, заключенные голодают, вследствие чего 25 процентов заключенных страдают туберкулезом и другими болезнями. Судьба таких рабочих лидеров, как секретари Конфедерации трудящихся Парагвая Тимотео Охеда, председателя второго Национального рабочего конгресса Хосе Акоста, основателей Конференции трудящихся Латинской Америки Сиро Агуадо, Бернардо Лейва многих других, указывает.

ПАРИЖ, 21. (ТАСС). Газета «Ла Гард» сообщает, что правительство Парагвая использует террор против прогрессивных деятелей. Тюремы Асунсьона, указывается в бюллетене, переполнены политическими заключенными, в том числе многочисленными рабочими лидерами, которых посыпают на прирудные работы под угозой смерти. В последних сообщениях из Асунсьона говорится о ряде убийств, совершенных в соответствии с «планом уничтожения профсоюзных лидеров и активных членов профсоюзов». В тюремах заключенных подвергают пыткам, им не предоставляет никакой медицинской помощи, заключенные голодают, вследствие чего 25 процентов заключенных страдают туберкулезом и другими болезнями. Судьба таких рабочих лидеров, как секретари Конфедерации трудящихся Парагвая Тимотео Охеда, председателя второго Национального рабочего конгресса Хосе Акоста, основателей Конференции трудящихся Латинской Америки Сиро Агуадо, Бернардо Лейва многих других, указывает.

ПАРИЖ, 21. (ТАСС). Газета «Ла Гард» сообщает, что правительство Парагвая использует террор против прогрессивных деятелей. Тюремы Асунсьона, указывается в бюллетене, переполнены политическими заключенными, в том числе многочисленными рабочими лидерами, которых посыпают на прирудные работы под угозой смерти. В последних сообщениях из Асунсьона говорится о ряде убийств, совершенных в соответствии с «планом уничтожения профсоюзных лидеров и активных членов профсоюзов». В тюрем

